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TRD: 1 00-02 
ACTA No. 152 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo —Valle del Cauca, siendo las 09:15 horas, del quince (15) de noviembre 
de dos mil veintitrés (2023) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca para 
realizar junta ordinaria del año 2023. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) ACOSTA RAM IREZ ALBEIRO 
2) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
3) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
4) CASTILLO PABON HORACIO 
5) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
6) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
7) ESCOBAR CASTRO CÍO VANNY 
8) HENAO GARCIA WLLIAM 
9) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
10) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
11) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
13) PARRA ZULUAGA DIEGO 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No. 151 del 14 de noviembre de 2023 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No. 151 del 14 de noviembre de 2023. puesta en consideración es 

aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
El presidente dice: según las noticias de Caracol esta mañana, en Calima Darién ya 
hicieron presencia los señores de la FARC, de las disidencias de la FARC, eso fue lo que 
dijo Caracol esta mañana y aparte de eso hay otro grupo que llama los Simpson, ósea que 
van a afectar el turismo y la paz que ha venido conservando este municipio de nuestro 
Valle del Cauca, zona turística no solamente para los colombianos, sino que es zona 
turística para los extranjeros a nivel internacional y si estos grupos van a llegar ahí, a 
perturbar el orden, la paz y la tranquilidad pues van a afectar el comercio, van a afectar a 
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toda la comunidad de Calima Darién, esperemos que este desgobierno del señor Petro, 
tome cartas en el asunto y no le ponga ataduras a la fuerza pública y no se invente 
sofismas de distracción para menguar las facultades que tiene el ejército y la policía de 
conservar la honra, vida y bienes de todos los ciudadanos en Colombia. 
También miraba yo la situación de la economía del país en distintos campos, porque no 
solamente se puede medir de un solo sector, sino que está la construcción, está la 
industria, están las microempresas y de acuerdo a los informes que presentan, no va bien y 
aparte de eso también viene un una reforma o algo por el estilo, que es el aumento del 
predial y según los ires y venires, el ministro dice una cosa, los expertos dicen otra y 
hablan de que puede subir el impuesto del predial en unos casos hasta 300%, el ministro 
dice que es un alivio tributario, pero la verdad es que uno ya no le podemos creer al 
gobierno del señor Petro, porque vamos de mal en peor cada día, miren, pasaron el 
informe también ayer en el departamento del Cauca, en la región del Cauca, de cómo ha 
aumentado el reclutamiento de menores de edad, de niños y niñas, una práctica que ha 
sido el común denominador de los grupos alzados en armas para fortalecer sus filas, 
porque comienzan a llevarse los niños y niñas, no los ponen a estudiar, los adoctrinan y los 
vuelven asesinos, los enseñan a matar, los enseñan a convertirse en personas que en la 
medida que vayan creciendo en las filas de estos grupos, solamente saben hacer daño, 
pero no solamente es en el departamento del Cauca donde se están reclutando niños, es 
en todo el país y uno no ve que haya un pronunciamiento contundente de la clase política 
en nuestro país, en contra este flagelo, el reclutamiento de niños y niñas, no hay un 
pronunciamiento de la situación que están viviendo todas las regiones del país en cuanto a 
la inseguridad, en cuanto al orden público, ya vimos, ya trajeron a Roy Barreras, y tal 
parece que va de ministro, porque cuando le preguntaron que si iba el ministro, él dijo que 
tenía que estar loco para cambiar la tranquilidad que traía o que tenía en el puesto que 
tiene actualmente, que es en la diplomacia, pero al final remató y la verdad es, que por 
servir a la patria estoy loco, con eso dijo que va de ministro, ¿por qué lo traen?, porque 
ustedes saben que él es un encantador de serpientes y va a envolver a la clase política con 
mermelada y los va a poner a votar como lo hizo cuando la reforma tributaria, yo espero 
que nuestra clase política, cuando vean en un futuro, cuando ya hayan aprobado todos los 
proyectos habidos y por haber del gobierno, y cuando ya no los necesiten, les den una 
patadita como lo hacía Jorge Barón, ahí se van a arrepentir de haberse arrodillado a un 
gobierno que lo único que está llevando es al desmadre de nuestra patria, mire la 
intolerancia y la situación de orden público en el país es tan aberrante, que uno no sabe si 
"salir de Guatemala para irse a Guatepeor", mire esta semana creo que fue en el barrio 
Guacandá por la intolerancia, creo que un venezolano afectó, hirió a un ciudadano de ahí 
de Guacandá, y al parecer los amigos de este ciudadano lesionado, se fueron y lo atacaron 
en la casa, atacaron al venezolano quien al parecer murió, prácticamente fue linchado, eso 
sucedió este fin de semana en nuestro municipio en el barrio Guacandá, el muchacho a 
quien el venezolano hirió se encuentra en este momento debatiéndose entre la vida y la 
muerte y entonces uno dice, dónde están el aumento de pie de fuerza en nuestro 
municipio, se construyó una gran mega estación para albergar a los policías que iban a 
prestar la seguridad en la capital industrial y la verdad es que la mega estación se convirtió 
en una cárcel, para lo cual no fue construida la mega estación y se convirtió en dormitorio 
de personal de la policía que no trabaja en Yumbo, entonces a quién le preguntamos que 
nos dé una respuesta sobre esta situación, Gobierno brilla por su ausencia. 
Ayer el concejal Fernando David Murgueitio preguntaba sobre una situación que se dio 
¿del Valle lnn fue?, resulta y pasa concejal Fernando David Murgueitio que yo espero que 
ya el secretario que estaba ayer, haya mandado los oficios para que nos den una 
explicación, pero lo que yo conozco a modo grueso, digámoslo así, es que por negligencia 
de un abogado que trabajaba en Desarrollo Económico, engavetó un documento que tenía 
que enviarse a Hacienda y cuando ya se necesitaba concejal Murgueitio, ya era tarde, 
pusieron a hacer miles de peripecias al personal de Desarrollo Económico desde 
Hacienda, pero no dio y por esa razón se perdió la oportunidad de que a través de la 
Gobernación y de Valle lnn pudieran ayudar a muchos yurnbeños y yumbeñas, pero como 
no es la respuesta mía la que usted necesita, yo espero que ahora, o que ya hayan 
enviado el oficio para que Desarrollo Económico de una respuesta a esa situación, y fue de 
acuerdo al conocimiento que yo tengo al parecer, fue por egoísmo, fue por negligencia de 
un abogado que trabajaba en Desarrollo Económico y perjudicó una gran comunidad, 
entonces esperemos que llegue eso y si eso es así y hay méritos para hacerle una 
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denuncia a ese abogado, se la hacemos, porque no puede por egoísmo, por negligencia, a 
sabiendas de que le están pagando un salario para que cumpla los deberes de un 
funcionario público y no lo hizo, simple y llanamente porque no le dio la gana, quiso joder la 
gente, entonces busquemos la manera de joderlo a él, para que aprendan a respetar la 
comunidad, .orque fueron cientos y cientos de millones de pesos que dejaron de recibir de 
Valle lnn 

8- Himno .ficial de unicip • de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Mu ipio de Yu '., • o las 09:35 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la esión, o ntes h-er citado para el día 16 de noviembre del 2023, a partir de las 

:00 hora 

, ',Ç2J2.. 
MA ISOL I1'ERNAND 
Se etaria General 

e/ena d nt',d oieio fa 
Cafk 5 Wo 4-40 MóduI Vito CM'Y 

TeIJimos 669 37 42/695-7195/695-7196 
www. Concçjo'Yum6o.gov.co — contacto@Concejo'Yum6o.gov. co 


	Page 1
	Page 2
	Page 3

